



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
ШЕСТОЙ СОЗЫВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

21 февраля 2018 года № 828

г. Оренбург

Об отчете начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2017 году

Законодательное Собрание области

п о с т а н о в л я е т :

1. Принять отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2017 году к сведению (прилагается).
2. Разместить настоящее постановление и отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области на сайте Законодательного Собрания Оренбургской области.
3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет Законодательного Собрания области по законности и правопорядку.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания Оренбургской области



С.И.Грачев

Отчет
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской
Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции
на территории Оренбургской области в 2017 году

В минувшем году решать задачи по обеспечению правопорядка на территории области нам приходилось на фоне осложнения общественно-политической и экономической ситуации в стране, а также в условиях дестабилизирующей обстановки, связанной с угрозой международного терроризма.

В целях нейтрализации имеющихся угроз безопасности для области УМВД России по Оренбургской области (далее – Управление) совместно с правоохранительными, надзорными органами и Правительством Оренбургской области реализован комплекс организационных и практических мероприятий, в результате которых удалось не допустить экстремистских проявлений, массовых протестных акций, актов терроризма.

Большой объем работы выполнен по обеспечению безопасности и общественного порядка в ходе проведения культурно-массовых, публичных и спортивных мероприятий.

В ходе проведения более шести тысяч массовых мероприятий, в которых приняло участие более двух миллионов жителей и гостей области, наряду с сотрудниками полиции и Росгвардии общественный порядок обеспечивали свыше 20 тысяч народных дружинников, представителей казачества, сотрудников частных охранных предприятий.

За активное участие в обеспечении правопорядка Правительством Оренбургской области поощрено 424 гражданина.

По инициативе Управления Законодательным Собранием Оренбургской области принято 4 закона, издано 14 подзаконных нормативных актов Правительства Оренбургской области.

В настоящее время ожидает рассмотрения проект закона о порядке перемещения транспортных средств на спецстоянку, принятие которого окажет влияние и на состояние общественной безопасности в целом, и на безопасность дорожного движения в частности.

В ходе реализации задач и функций органов внутренних дел в 2017 году в областной бюджет перечислено свыше 500 миллионов рублей, в муниципальные бюджеты – свыше 75 миллионов.

О работе органов внутренних дел области в федеральных средствах массовой информации размещено 115 материалов, в региональных источниках – более 32 тысяч.

Коротко остановлюсь на результатах оперативно-служебной деятельности по итогам прошедшего года. Более подробная информация представлена в информационно-аналитической записке к отчету.

В отчетном периоде количество преступлений по области практически не изменилось и составило 27 212 преступлений. Органами внутренних дел за совершение преступных деяний задержано более 13 000 лиц, или 90% от их общего количества.

Комплекс мер по контролю за подучетным элементом позволил сократить более чем на 20% количество тяжких и особо тяжких преступлений на бытовой почве.

Адресная работа участковых уполномоченных полиции, реализация требований антиалкогольного законодательства способствовали сокращению числа преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.

Снизилось количество убийств с покушениями и фактов причинения тяжкого вреда здоровью.

Удалось сократить массив наиболее тревожащих население имущественных преступлений, таких как разбойные нападения, а также кражи, в том числе транспортных средств и скота.

Снизилось количество уличных преступлений, связанных с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан.

Раскрыты и расследованы уголовные дела почти по 16 000 преступлений, в том числе свыше 570 преступлений прошлых лет.

Возросла доля расследованных убийств, грабежей, разбоев, краж из квартир граждан, транспортных средств.

Получен профилактический эффект в оказании противодействия незаконному обороту оружия, удалось добиться сокращения количества деяний, совершенных с использованием оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств более чем на треть.

Выполнен значительный объем разыскной работы. В прошедшем году сотрудниками оперативных подразделений разыскано более пятисот лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия или суда. Установлено местонахождение более 350 лиц, пропавших без вести, в том числе 48 – несовершеннолетних.

Активную помощь в поиске пропавших граждан, прежде всего детей, оказывают представители волонтерских организаций. Рассчитываем на развитие такой чрезвычайно полезной и востребованной формы сотрудничества с гражданским обществом.

В центре нашего внимания находятся вопросы борьбы с незаконным оборотом наркотиков. В ходе проведения комплекса оперативно-разыскных мероприятий, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и сильнодействующих веществ, к уголовной ответственности привлечено 1 112 лиц, ликвидировано 22 наркопритона.

Результативно производилось противодействие организованной преступности. Органами внутренних дел раскрыто более 740 преступлений, совершенных организованными группами и преступными сообществами.

Осложняют ситуацию факты мошенничества. Среди них получили наибольшее распространение преступления, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Сложность в раскрытии представляют также хищения денежных средств со счетов клиентов банков.

В рамках профилактики указанного вида преступлений нами проводится постоянная разъяснительная работа среди населения силами участковых уполномоченных полиции.

В этой связи хотелось бы обратиться к депутатскому корпусу Оренбургской области с просьбой об оказании содействия в этом направлении в ходе встреч с избирателями. Необходимые материалы будут предоставлены незамедлительно.

Совместная профилактическая работа на всех уровнях позволит повысить защищенность граждан от данной категории преступных посягательств.

Прошедший год был объявлен Годом экологии, в связи с чем особое внимание уделялось организации взаимодействия служб полиции и учреждений органов государственной власти по выявлению экологических преступлений.

В отчетном периоде выявлено 106 преступлений в сфере охраны природы.

Системная и активная работа проводилась по противодействию экономической преступности. Основные усилия были направлены на предотвращение преступлений, связанных с освоением и хищением бюджетных средств, выявлено 84 преступления, которыми причинен ущерб на сумму более 43 миллионов рублей.

Выявлено 30 преступлений, связанных с организацией и проведением азартных игр.

Принципиальное значение имеет пресечение оборота немаркированной, фальсифицированной и другой спиртосодержащей продукции, зачастую представляющей угрозу жизни и здоровью граждан. По выявленным фактам незаконного оборота алкогольной продукции в прошлом году возбуждено более 200 уголовных дел, пресечено 3 894 административных правонарушения. Изъято около 80 000 литров спиртосодержащей продукции, в том числе более 43 000 литров ввезенной из Республики Казахстан.

В ходе реализации Национального плана по противодействию коррупции сотрудниками полиции пресечено 377 преступлений коррупционной направленности, в том числе 66 фактов взяточничества и 8 фактов посредничества во взяточничестве.

Расширилась практика проведения проверок водителей на предмет выявления у них признаков алкогольного опьянения. В ходе таких мероприятий установлено более 10 000 лиц, управляющих транспортом в состоянии опьянения либо отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования.

Следствием этого стало сокращение количества дорожно-транспортных происшествий с участием нетрезвых водителей, погибших и пострадавших в них.

Оценивая работу по обеспечению безопасности дорожного движения, адресуя слова благодарности Губернатору Оренбургской области за оказанную помощь по вводу в эксплуатацию стационарных постов ДПС в городах Соль-Илецке и Новотроицке.

Уважаемые депутаты!

В наш адрес неоднократно поступали обращения от граждан и депутатские запросы о необходимости «приблизить» территориальные органы внутренних дел на районном уровне к населению территорий обслуживания.

Ранее в ходе проведенных мероприятий по оптимизации структуры Управления получили самостоятельность четыре районных подразделения полиции (отделения МВД России по Асекеевскому, Красногвардейскому, Кваркенскому, Беляевскому районам), что позволило повысить оперативность реагирования на сообщения граждан, изменение криминальной обстановки на подведомственных территориях.

В текущем году аналогичные организационно-штатные мероприятия проводятся в подразделениях органов внутренних дел на территориях Александровского, Пономаревского, Курманаевского и Тюльганского районов области.

В завершение доклада отмечу, что в прошедшем году достигнуты положительные результаты по многим направлениям деятельности. Вместе с тем остается ряд вопросов, которые требуют совместных усилий, и мы в полной мере рассчитываем на вашу поддержку.

